

如何做一个合格的党校人？

党校年轻人这么说……

习近平总书记强调：我们正处在大有可为的新时代。年轻干部要起而行之、勇挑重担，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践。

为促进年轻人成长，校（院）近期举行了新进人员培训班，帮助他们增强“党校人姓党”意识，以实际行动贯彻“党校姓党”根本原则。

副校（院）长李渤在开班式上对党校年轻人提了三点希望：一是提高政治站位，坚持“党校姓党”“党校人姓党”；二是加快角色转变，树立规矩意识，牢记使命担当；三是勤勉爱岗敬业，踏实做好本职工作，创造人生辉煌。

殷殷期望，切切关怀，让党校年轻人倍感振奋。面对“如何做一个合格的党校人”的提问，党校年轻人是这样回答的……

教务处 李晓

做一名合格的党校人，意味着要准备为党校干部教育事业发展贡献自己的力量。

用党性锤炼自己，严把政治关。党校办学立校之本是“党校姓党”原则，要坚定政治信仰，坚持正确的政治方向，在思想上政治上行动上自觉同党中央保持高度一致。

用理论武装自己，重视学习。要深入学习马克思主义理论，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。要立足自身岗位精学业务，把工作政策要求、业务流程规范学深、弄懂。

用工作衡量自己，注重工作实绩。要根据党中央精神和上海最新目标任务制定教学计划，做好教学运行保障。要紧跟形势发展，创新工作思路。

学员工作处 刘琳

“党校姓党”决定了党校一切教学、科研、办学活动都要坚持党性原则，在思想政治行动上同党中央保持高度一致。

去年，中共中央发布的《中国共产党党校（行政学院）工作条例》，更是进一步以条例的形式明确和规范了党校工作在党的全局工作中的重要地位。这也是全体党校人要认真学习领会并努力在实际工作中去践行和维护的指导思想和纪律要求。

适逢“十四五”规划编制工作开展之际，党中央对上海工作提出了一系列新要求，对党的干部教育培训事业也提出了新的、更高的要求。做一个合格的党校人，要勤于学习，努力钻研。要对标党校优秀的前辈、领导老师，学习他们的宝贵工作经验，从方方面面汲取营养。

培训处 耿龙

党校人怎样才算是“不忘初心、牢记使命”，我认为政治素质过硬是基本要求也是先决条件。政治素质过硬的关键是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。我们党校人要恪守“党校姓党”，坚定地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，一切活动、一言一行、一举一动都能够严守政治纪律和政治规矩，不折不扣地践行党校人政治过硬的标准。

作为新党校人，我要加强学习，以理论武装头脑。还要尽快了解各处室的职责分工，增进与各部门同事的沟通交流，从而更好地完成工作任务，融入党校大家庭。工作上我要力争做到不折不扣，遇到困难多向身边同事请教。管理好自己的时间，提高工作效率。多多总结工作中的得与失，扬长补短，取得实效。

哲学教研部 王婷

首先要有强烈的使命感。“党校姓党”要求我们“用学术讲政治”，以饱满的姿态传递好党的声音，守好党校这个意识形态主阵地，站稳政治立场，严守政治纪律，在思想上、政治上、行动上自觉同党中央保持高度一致。

要对教书育人报以初见般的热忱。前辈们授课时精神饱满，情绪激昂，我能感受到他们对工作的热爱与敬畏。教书育人是件良心活，老师的劳动跟其他劳动者不同，产品不好是不可以推倒重来的。我希望能永远记住被这些兢兢业业的前辈们点燃的感觉，以极大的热忱面对今后的工作。

要有终生学习的态度。党校老师都是教学科研的多面手，不但在学术领域有建树，知识面还都很宽广。学海无涯，身为教师绝不能成为一倒就空的杯子，而要不断地充实完善自己。

哲学教研部 唐青州

学高为师，身正为范，要争做既讲党性、也讲学习，既讲品行、又有担当的新时代合格党校人。

坚持“党校姓党”根本原则，牢记党校人身份，这是根本，也是前提。要珍惜并利用好党校提供的优良教学环境、教育平台、培训机会，同时也要知不足：授课经验缺乏、科研能力欠缺。

站上党校讲台的党校人，必须具备厚重的知识积淀、扎实的专业理论功底、广博的跨学科知识，这就要求我们不断加强理论学习，提高专业水准，不断将知识储备转化为授课内容，转化为科研能力和成果。要向前辈取经，既学习前辈做学问的态度和方法，也学习他们的创新性思维方式和研究技巧。要向学员学习，教学相长，学员来自一线，实践经验丰富，要用好学员这一流动的智力资源库。

经济学教研部 张铎

做好角色转变。“社会人”向“党校人”的转变，要求我们不仅做好本职工作，还要在生活中用好“两个舆论场”宣讲好党的创新理论和重要政策。

做好意识转变。党校人必须做到牢固树立“四个意识”，与党中央保持高度一致、为学员作表率。

做好方法转变。开展经济学理论探索，不仅要批判吸收西方经济理论与研究方法，更要坚持马克思主义政治经济学基本原理和方法论。

研究与传授相结合。要下沉基层，讲好中国故事，提高教研咨水平。

理论分析与调研实践相结合。要把握好党的方针政策，深入调研经济社会发展现实。

个人修炼与组织培养相结合。以有心、有德、有学、有为的标准要求自己，在组织的关心培养下努力成长。

经济学教研部 韩旭

党校青年教师要坚定信念，贯彻“党校姓党”的根本要求。入职以来，教研部老师和挂职部门领导经常提醒要多读经典，要常看多思，坚持学习党的理论和方针政策，做政治上的明白人。无论在校内还是校外，发表言论和观点都要力求科学、严谨、准确、鲜明，坚持传递正能量。

党校青年教师要提升教学科研能力，做到“用学术讲政治”。党校教师的知识储备和业务水平决定着开展党的理论宣传的效果。前辈们说：“要想给学生一瓢水，自己必须先有一桶水，乃至一江水”。我要好好把握“带教”、挂职锻炼等机会，在教学业务和科研能力上不断提高。

作为党校的年轻人，我一定不忘初心担使命，用奋斗积聚能量，为信仰砥砺前行。

科社教研部 耿召

作为党校青年教师，我们使命在肩。我会保持谦卑的心态认真学习、努力工作。

首先是在思想上牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，与党中央保持高度一致。作为中共党员、作为党校教师，党校年轻人应对自己严格要求，在授课和参与各类学术活动以及在日常生活中都做到谨言慎行，不做与党员、党校教师身份不相符的事。

其次是在教学、科研、决策等领域刻苦钻研。基于授课群体的特殊性，党校的教学要求很高，青年教师要认真总结经验，掌握授课技巧，提升教学水平。在科研方面，要保持拼搏劲头，在自己的学术研究领域寻求突破。党校对咨咨工作特别重视，我们应向经验丰富的教师学习，努力撰写出优质的咨咨报告。

党史党建教研部 吴波

一名合格的党校人，必须具备过硬的政治素质、扎实的理论功底和深厚的爱党情怀。

过硬的政治素质在党校人身上表现为坚持“党校姓党”原则。党校人要始终以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命。

扎实的理论功底是我们进行教学活动的基本要求。夯实理论基础，一方面要认真学习马克思主义基本原理，另一方面也需要有现实关怀，坚持理论联系实际，研究现实情况，回答现实问题。

深厚的爱党情怀是我们行以致远的根本。“党校姓党”，党校人更应该爱党。习近平总书记说过，“真心才有真情，真情才能感染人”。党校教师有爱党情怀，讲授的内容就不会“跑偏”，课堂讲授也就更能打动学员。

公共管理教研部 石晋昕

党校的年轻人要在政治立场、道德品质和自身业务等各方面不断提升，快速完成从学生到党校教师的转型。

第一是要站稳政治立场。作为党校教师，一定要坚定政治立场，守好意识形态主阵地，在党爱党、在党言党、在党为党，“用学术讲政治”。

第二是要结合党校主业主课，完善和调整自身的知识结构，做精业务。要对标先进，不断夯实理论基础，认真做学问、做科研，讲好中国故事；要认真备课、认真授课，倾听学员诉求，做到教学相长；要用好学校的带教制度，虚心向前辈学习，学习他们的授课经验和人格魅力；要将科研项目和决策咨询项目相结合，努力形成高水平的咨咨成果。

马克思主义学院 宋斌

新进人员到业务科室挂职锻炼的制度安排，让党校年轻人有机会深入了解党校的运转机制，进一步熟悉环境；政治强、人品好、学术地位高的教师担任带教导师，为党校年轻人的成长指引方向、保驾护航，体现了党校对新进教师的关心、关怀和关爱。

心有所信，方能行远。党校既是培养党的领导干部的学校，是党委的重要部门，还是党的思想理论建设的重要阵地和重要智库。作为一名党校教师，必须做到时刻保持政治敏锐性和深刻洞察力，理直气壮地发出党的声音，传播党的主张，弘扬正能量。

青春是用来奋斗的。在“两个一百年”历史交汇点上，我们来到了党校，更要撸起袖子加油干，不断提升教学科研和咨咨本领，展现党校教师风采，让自己的人生不断升华。